
PROPOSITION

PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE DE L’ACPLG TENUE LE 26 MAI 2018 À 9:30 À L’HÔTEL DE VILLE DE LA MUNICIPALITÉ D’AUSTIN.
ÉTAIENT PRÉSENTS:
MEMBRES DU CONSEIL D’ADMINISTRATION: René Fortin, président, André Roy, vice-président. Michel Allen, secrétaire, Claus Jacob, administrateur, Daniel Trottier, trésorier, André Beauchemin, administrateur, Claire Audet, administrateur.
MEMBRES RÉGULIERS: Daniel Allard, Diane Audet, Chantal Bénard, Sonia Bigonesse, Louise Blain, Pierre Desmarais, Norman Grenier, Michèle Langlois, Micheline Laperrière, Caroline Leclerc, Carole Lévesque, Monik Méthot, Philippe Nichols, Marc Rivière, Carl Therrien, Bernard Turcotte, Alain Scuvée, Serge Wagner.

Réunion présidée par René Fortin.


Ordre du jour 

· Accueil des membres et renouvellement des cotisations à partir de 9 h 00;

· Ouverture de la réunion à 9 :30;

· Constatation des présences (le quorum est de 14 personnes);

· Adoption de l’ordre du jour;

· Approbation, adoption et dispense de lecture du procès-verbal de l’assemblée de mai 2017;

· Plan d’action et études de RAPPEL :

· Qualité de l’eau en 2017
· Études en 2018
· Subvention de la municipalité

· Planification pour 2018-2019
· Rapport annuel du président et période de questions;                                                                               

· Rapport du Trésorier pour 2017-2018, prévisions pour 2018-2019 et période de questions;

· Révision du règlement général : aucune proposition du CA;

· Bénévolat au sein de l’association : 

· Surveillance du lac : Daniel Allard

· Transparence de l’eau : Carole Lévesque

· Échantillon d’eau pour RAPPEL : André Roy

· Surveillance des plantes envahissantes : André Beauchemin
· Fête du lac Gilbert le samedi 25 août : 

· invitation des membres et présentation des activités (Louise, Sonia, Monik ou Michèle);

· Entrée 20$:

· Responsabilités

· accueil : René;

· réparation : Louise, Michèle, Monik, Sonia

· musique : Jacques, Daniel;

· cuisine : André Roy, Ghislain et bénévoles

· Aide supplémentaire : bénévoles
· Élections au Conseil d’administration :

12.1 Nomination d’un président d’élection,

12.2 Nomination d’un secrétaire d’élection,

12.3 Élection des administrateurs :

· Président : (poste assuré par René Fortin),


· Secrétaire : (poste assuré par Michel Allen),


· Administrateur #2 : (poste assuré par Claire Audet),

· Ratification des actes des administrateurs (Voir annexe 2 des règlements);

· Questions, commentaires et suggestions;

· La mairesse répond à vos question;

· Implantation de la fibre optique et déneigement : solutions à long terme;
· Entretien des chemins

· Autres sujets:

· Levée de la séance. 

1. Accueil des membres, renouvellement des cotisations et ouverture de la réunion

René Fortin, président, souhaite la bienvenue à tous les membres présents à l’assemblée générale. Daniel Trottier, trésorier, sollicite les membres présents et accepte les cotisations pour l’année à venir.

2. Ouverture de la réunion à 9:30

L’assemblée générale débute à 9:30.

3. Constatation des présences (le quorum est de 14 personnes)

Décompte et constatation de l’atteinte du quorum par les membres du conseil

d’administration.
4. Adoption de l'ordre du jour
Il est proposé par Caroline Leclerc et appuyée par Michèle Langlois ET RÉSOLU d’approuver et d’adopter l’ordre du jour tel que présenté

ADOPTÉ
5. Approbation, adoption et dispense de lecture du procès-verbal de l’assemblée de juin 2017
ATTENDU QUE tous les membres de l’association ont pris connaissance du procès-verbal avant la tenue de la réunion

L’adoption du procès-verbal de l’assemblée générale annuelle du 27 mai 2017  est proposée par Carole Lévesque, appuyée par Marc Rivière
ET RÉSOLU d’approuver et d’adopter le procès-verbal avec dispense de lecture.
ADOPTÉ

6. Plan d’action et études de RAPPEL :
· Qualité de l’eau en 2017

Les résultats de nos tests et des échantillons pris l’été dernier démontrent une qualité inférieure à celle des années précédentes. Le conseil d’administration de l’association a contacté RAPPEL pour qu’ils nous suggèrent un plan d’actions, si nécessaire, pour la présente saison. Selon RAPPEL, tout porte à croire que les résultats de 2017 sont épisodiques et qu’il faut regarder l’état du lac sur une plus longue période. Ils amènent tout de même deux propositions: l’examen des fosses septiques et l’analyse des eaux des tributaires. Un projet de la municipalité porte sur l’imposition à partir de 2019 aux propriétaires d’installation de plus de 30 ans les frais relatifs aux tests de leurs installations et aux corrections qui s’avèreraient nécessaires, le cas échéant.  RAPPEL croit tout de même que le problème rencontré est temporaire et qu’il n’y a pas lieu de s’inquiéter davantage pour le moment. 
Marc Rivière demande si l‘abondance des chenilles pourrait être une explication. Cela pourrait en effet être une des causes ayant affecté l’eau du lac.
· Études en 2018
Notre principal projet en 2018 sera de tester à nouveau la qualité de l’eau du lac afin de suivre l’évolution par rapport à l’an dernier en 2018. Une demande de subvention a été déposée auprès du Fonds Vert de la municipalité. Le Fonds peut rembourser jusqu’aux 2/3 des dépenses encourues pour des projets admissibles. L’analyse de l’eau sera réalisée avec RAPPEL et comprendra un minimum de 4 sites, aux fis de comparaison.
· Planification pour 2018-2019

La municipalité prévoit réglementer prochainement l’analyse des fosses septiques. Celles qui ont plus de 30 ans devraient être testées par leurs propriétaires qui devraient par la suite régler les problèmes identifiés. Ces fosses représenteraient environ 42% du total e l’ensemble des fosses septiques composant le parc complet de la municipalité. La municipalité souhaite aider les propriétaires à réaliser les travaux de mise à niveau en offrant soit un prêt à faible taux d’intérêt ou en intégrant  les fris déboursés au compte de taxes des prochaines années. Le règlement à ce sujet devrait être soumis au vote en septembre ou octobre de cette année.
Pour ce qui est de notre association, nous souhaitons reprendre les mesures des deltas formés près des tributaires du lac. Il nous faut en effet suivre et mesurer l’accroissement de ces deltas dans le temps afin d’identifier d’éventuelles problématiques et voir ce les mesures à entreprendre, le moment venu. Ces travaux sont à réaliser l’an prochain selon notre plan d’action quinquennal. .
Deux panneaux ont été offerts par la municipalité. Ils visent à informer les visiteurs de notre lac de l’obligation de nettoyer leurs embarcations avant de les utiliser dans le lac. Ces panneaux s’avèrent un élément préventif afin de protéger le lac contre la prolifération d’espèces nuisibles qui pourraient y être transportées. Toutefois, les membres du CA ne sont pas parvenus à trouver un emplacement qu’approuverait la municipalité pour procéder à l’installation des panneaux qui idéalement se retrouveraient près de l’accès au lac aux abords du chemin Galvin. D’autres tentatives afin de trouver un endroit acceptable seront proposées.
RAPPEL demande aux associations de protection des lacs de signer une pétition pour faire pression auprès du gouvernement pour que des mesures préventives plus sévères soient prises en vue de limiter la prolifération du myriophylle à épi, une plante fortement envahissante qui a fait l’objet d’articles récents dans les journaux de la province. Les membres appuient cette initiative et pourront signer la pétition.

En fait, quelques lacs de la région sont déjà aux prises avec la problématique du myriophylle. Les mesures à prendre s’avèrent coûteuses et très complexes si on veut avoir une chance de les contrôler. Il n’y en pas en c moment dans notre lac. Nous devons donc faire preuve de vigilance afin d’empêcher son arrivée. 

7. Rapport annuel du président et période de questions;
René Fortin présente aux membres présents son rapport sur les activités réalisées durant la dernière année. La majorité des mesures prévues au plan d’action quinquennal ont déjà été réalisées. La caractérisation du versant nord a été complétée et les actions en découlant ont été réalisées. Les membres du conseil d’administration sont désormais couverts par une assurance responsabilité. Le CA de l’association entend poursuivre ses activités dans le même sens en 2018.
La Fête du Lac aura lieu le 25 août et sera tenue à l’hôtel de ville d’Austin pour l’occasion. La formule pour le repas a été revisitée cette année. Un buffet sera préparé et servi par un traiteur. Le prix d’entrée a été revu à la hausse à 20$ ce qui permettra de couvrir les frais du repas qui monteront aux environs de 15$. 

Le projet de fibre optique de la municipalité semble toujours aller de l’avant. Une compagnie privée a obtenu une subvention gouvernementale et la municipalité débourserait 1,7 M de dollars dans e cadre de ce projet. Il n’est pour l’instant pas prévu d’entreprendre de travaux avant 2019 au plus tôt..

Daniel Trottier informe les membres présents des activités réalisées par  l’association des riverains du  versant nord du lac. L’association est désormais enregistrée et a tenu son Assemblée Générale l’automne dernier. Les dossiers suivis par cette association complémentaire à L’ACPLG comprennent l’entretien des chemins, la plage et les 5 terrains en vente actuellement. Les problèmes juridiques qui empêchaient la vente des terrains semblent être réglés. Le propriétaire actuel pourrait offrir de céder la plage et les chemins aux riverains. Une autre option pourrait être que la municipalité en reprenne la responsabilité et l’entretien. Cette dernière option semble privilégiée bien que plusieurs étapes doivent être franchies pour y arriver. 
Louise Blain indique donne des précisions sur l’organisation de la prochaine Fête du Lac. Les membres sont invités à donner des articles pouvant être revendus lors de l’événement. 
Pour clore son rapport annuel, René remercie les bénévole qui réalisent chaque année divers travaux dont bénéficient les riverains du lac Gilbert. René note l’excellente participation des membres aux activités et à la vie communautaire de leur lac et de la municipalité.

8. Rapport du Trésorier pour 2017-2018, prévisions pour 2018-2019 et période de questions;
Daniel Trottier présente le plus récent tableau des résultats de l’association, soit la période allant de mai 2017 à mai 2018. L’ACPLG termine l’année avec 4 870.81$ en banque, ce qui lui permet de faire face aux imprévus et réaliser les projets prévus au cours de la prochaine année.
Le budget de la prochaine année prévoit les mêmes revenus provenant des cotisations des membres, une subvention à recevoir pour notre principal projet ainsi que la dépense reliée à ce projet soit une étude qui sera réalisée par RAPPEL. 

Des dépenses importantes sont à prévoir en 2019. René indique que le plan quinquennal d’où sont tirés nos principaux projets a été préparé il y a quelques années avec l’aide du RAPPEL.
Daniel rappelle qu’il est important pour notre association de conserver un fonds de prévoyance pour faire face aux imprévus. Alain Scuvée propose l’adoption du rapport financier de l’association, appuyé par Daniel Allard. Le rapport financier est Adopté à l’unanimité.
9. Révision du règlement général: aucune proposition du CA;
Aucune modification proposée.
10. Bénévolat au sein de l’association : 
René Fortin présente les plus importantes activités de bénévolat réalisées par nos membres : 

· Surveillance du lac : Daniel Allard

· Transparence de l’eau : Carole Lévesque

· Échantillon d’eau pour RAPPEL : André Roy

· Surveillance des plantes envahissantes : André Beauchemin. André parle entre autres de la problématique de l’agrile du frêne. Celle-ci est causée par un petit insecte qui prolifère surtout au soleil (surtout dans les villes et en bordure des routes. Il y a lieu de procéder à la protection du bois de coupe. La larve de l’insecte est problématique. Elle empêche la sève de passer lorsque l’arbre est atteint. Il faut faire attention au bois de chauffage qu’on achète et qui nous vient d’ailleurs. En principe les terrains boisés comme ceux qu’on retrouve à Austin ne devraient pas être touchés. Il n’y a pas beaucoup de solutions efficaces actuellement. Les mesures préventives coûtent cher et ne garantissent pas les résultats. Serge Wagner indique qu’il a communiqué avec la municipalité. L’agrile n’est toujours pas présent à Austin.

11. Fête du lac Gilbert le 25 août : 
Les organisatrices de la Fête (Louise, Sonia, Monik et Michèle) profitent de l’AG pour lancer l’invitation aux membres et leur présenter les activités de la soirée : 

· Entrée 20$:

· Responsabilités

· accueil : René;

· préparation : Louise, Michèle, Monik, Sonia

· musique : Jacques, Daniel;

· cuisine : André Roy, Ghislain et bénévoles

· Aide supplémentaire : bénévoles Sonia, Carole Micheline, Michèle, Louise, Norman
· Conférence de Serge Wagner à partir de données historiques et certains faits relatifs au lac Gilbert. Après le souper.

12. Élections au Conseil d’administration: 3 postes en élection cette année.

12.1 Nomination d’un président d’élection,

Alain Scuvée propose et Claus Jacob appuie la nomination d’André Roy. André agira comme président d’élection.
12.2 Nomination d’un secrétaire d’élection,

René Fortin propose et Claus Jacob appuie la nomination de Daniel Trottier. Daniel agira comme secrétaire d’élection.
12.3 Élection des administrateurs :

a. Président: (poste assuré par René Fortin). (Marc Rivière propose, appuyé par Claus Jacob, René Fortin au poste de président). Élu.
b. Secrétaire: (poste assuré par Michel Allen). (Serge Wagner propose, appuyé par Marc Rivière, Michel Allen au poste de secrétaire). Élu.

c. Administrateur 2: (poste assuré par Claire Aude). (René Fortin propose, appuyé par Claus Jacob, Claire Audet au poste d’administrateur 2.) Élue.
13. Ratification des actes des administrateurs (Voir annexe 2 des règlements);
Caroline Leclerc propose, appuyé de Marc Rivière la ratification des actes des administrateurs. Adopté.
14. Questions, commentaires et suggestions;
Norman Grenier demande ce qui est arrivé de la proposition de renommer le lac. Serge Wagner indique que le comité de toponymie ne s’est pas rencontré depuis 3 ans. Il serait étonnant que cette proposition soit adoptée car renommer un lieu existant requière un certain consensus local, ce à quoi nos membres ont indiqué l’an dernier à l’AGA qu’ils n’appuyaient pas le changement de nom.  Il serait donc très surpris qu’il y ait un renversement de situation.
15. La mairesse répond à vos question;
Mme Maillé ne peut être présente cette année car elle part en vacances cet après-midi. On avait prévu voir avec elle les dossiers suivants :

· Implantation de la fibre optique et déneigement : solutions à long terme;

· Entretien des chemins

16. Levée de la séance. 

Levée de l’assemblée à midi quinze suite à une proposition de Alain Scuvée, appuyé de Pierre Desmarais.


             ___


        ________________________
René Fortin, président


  
Michel Allen, secrétaire


 

 

 


